

Встречают КАК РОДНУЮ

■ Социальную работу можно отнести к тем редким видам профессиональной деятельности, где зачастую не профессиональные знания и навыки, а личностные качества специалиста во многом определяют её успешность и эффективность.

Основу личности социального работника должна составлять нравственность, как внутреннее, духовное качество, потребность поступать в соответствии с требованиями этики и морали, творить добро, приносить людям благо. Вот уже 18 лет этим и занимается героиня очерка Елена Васильевна Киреева. Благодаря её заботе, каждодневному вниманию, наполняется светом жизнь одиноких престарелых сограждан.

Елена родилась 17 февраля 1973 года в семье Василия Ивановича и Зинаиды Потаповны Киреевых. Отец в то время был председателем колхоза им. Мичурина и «пропадал» на работе от зари до зари. Мама вела домашнее хозяйство, занималась детьми, впоследствии работала техслужащей в детском саду и школе.

На вопрос: «Какими в памяти остались детские годы?», - Елена рассказала: «Нас в семье было 5 сестёр, я самая младшая. Они были гораздо старше меня, если предпоследняя родилась семью годами ранее. Конечно, у них были свои заботы, секреты. Естественно меня любили, но с собой никуда не брали. Тогда я брала около печки кочергу, бегала за ними и загоняла на диван, чтобы только они никуда не ушли. В детстве очень любила животных. Я постоянно то лепила их, то кормила. Бездомные кошки, собаки «прибивались» к нашему дому, а прогнать их я не могла.

Вначале училась в Тынковской школе, потом в Крутовской средней. В 1990 году после окончания школы поеха-

ла в Липецк учиться на секретаря – машинистку. По окончании учёбы работала в Петровской внедомственной охране оператором пульта. В 1997 году родился сын Владислав. В это же время вернулась в село Тынково. Немного работала в пекарне. С 2010 года – социальный работник. Свою работу люблю. У меня 10 человек обслуживаемых. Конечно, порой и усташь. Но как увидишь их глаза, сколько в них ожидания, надежды, веры, представьте, вся тяжесть спадает. Ведь с пожилыми в основном работаешь, как психолог. Надо успокоить, вспомнить ушедших из жизни, доказать, как в данный момент загружены на работе дети, внуки. Смотришь на бабушек, дедушек и радуешься: вот и слёзы просяхли, и глаза загорелись огоньками ожидания родных и близких, и улыбка появилась на губах. Ведь все мои подопечные – как моя семья, привыкаешь к ним. А когда они уходят – тоска в душе, опустошение. Вот недавно умерла Зоя Ивановна Болучевская. До последней минуты говорила: «Лена, не бросай меня!». Да как же можно бросить того, кого любишь всем сердцем?!

Вот сейчас у меня на обслуживании находится Александра Владимировна Иванникова – моя первая учительница, а я была её любимой ученицей. Совсем плохая стала, 89 лет. А поговоришь, посидишь около неё, вроде и полегче стало».

Елена о чём-то задумалась, а я вспомнила строки характеристики Елены Васильевны, которую читала накануне, перед поездкой в Тынково.



Директор центра социальных услуг Валентина Галкина пишет: «Свои должностные обязанности выполняет грамотно, качественно, своевременно. Обслуживаемые граждане отзываются о своей «помощнице» как о родном человеке, который всегда рядом, выслушает, подбодрит, поможет, посоветует, который всегда придёт на помощь, не считаясь со временем.

Коллеги уважают Елену Васильевну за такт, за верность профессии и любовь к ней».

Ведём разговор мы около дома старших Киреевых. Вдруг отодвинулась занавеска, и в окне показалась мама Лены. «Каждое утро, – говорит Елена, – с этого дома и начинаю свой обход. Маме – 82 года. Сын пришёл из армии, работает в городе Липецке на НЛМК. Есть невеста. 6 лет прошло, как не стало папы; сестра одна умерла. Я и ещё одна сестра (сейчас на пенсии) живём в Тынково. Две сестры живут в Подмосковье. Раза два в год видимся.

И ещё хочу сказать большое спасибо С.Н. Ефанову и В.А. Галкиной за то, что оценили мой труд, рекомендовали мою кандидатуру для занесения на Доску Почёта. Для меня это большая честь».

Мы расстались с Еленой Васильевной. А мне остаётся лишь добавить, что за многолетний добросовестный труд Елена Киреева награждена Почётной грамотой Управления труда и социального развития Тамбовской области.

Тамара СВИРИДОВА
Фото предоставлено
Еленой Киреевой.